

# 推进“五个覆盖” 赋能乡村振兴

本报讯（通讯员 刘倩 赵焕丽 记者 王根平）11月10日，记者从铜川市王益区了解到，今年以来，该区以开展作风建设专项行动为抓手，从帮扶包抓、基础设施、公共服务等方面狠抓责任、政策、工作落实，大力推进“五个覆盖”，为乡村振兴蓄力赋能。

夯实责任，推进帮扶包抓“全面覆盖”。王益区坚持压紧压实区级领导联镇包抓、区级部门包村、科级干部包户责任，实现包抓包联全

覆盖；向26个行政村选派了驻村第一书记，向10个脱贫村选派驻村工作队队员20人，实现派驻全覆盖。

加大投入，推进基础设施“升级覆盖”。王益区已实现26个村宽带覆盖，通村、通组路全部硬化。同时，对农村饮水工程进行专业化管护，确保供水工程正常运行，水质全面稳定达标。在岗村医37人，把守农民群众健康首道防线，26个行政村建有标准化村卫生室33家，实现乡村医疗卫生服务有效覆盖。

兜底补短，推进公共服务“优化覆盖”。为激发“造血式”帮扶，做好脱贫人口就业跟踪帮扶，王益区建成社区工厂21家，吸纳脱贫劳动力55人，安置脱贫劳动力乡村公益性岗位85个，做到脱贫劳动力公益岗位托底安置全覆盖、脱贫家庭就业培训全覆盖。为新增纳监测对象医保参保设立绿色通道，确保脱贫人口、监测对象参加2022年城乡居民基本医疗保险和大病保险达100%，辖区内所有定点医疗机构实

现100%一站式结算和单式结算。务实创新，推进乡村治理“深入覆盖”。王益区26个行政村申创率达100%，创成率达96.2%；3个涉农镇（街道）新时代文明实践所、26个行政村新时代文明实践站全面建成覆盖。该区建立健全政治、法治、德治、自治、智治“五治”融合基层综合治理体系，建成人民调解库7个，吸纳调解人员282名，实现所有行政村（社区）“和为贵”调解室全覆盖、专职调解员全覆盖、“一

村一法律顾问”全覆盖。消费提升，推进集体经济“发展覆盖”。王益区26个行政村全面完成“三变”改革，成立村集体经济组织，加大扶持力度，大力推行“党支部+企业（合作社）+农户”“党支部+合作社+农户+基地”等模式，实施孟姜塬村智慧果园建设项目、川口村设施花卉果蔬种植基地建设等项目等产业项目，扶持村集体经济组织，为村集体经济提供强力支撑。



11月9日，汉阴县汉阳镇志愿者在捡拾汉江河汉阳段的垃圾。

近年来，汉阳镇以生态环境治理为抓手，持续深化河湖治理志愿服务，着力提升河道水质，改善水环境，全力守护碧水清流。

通讯员 潘思雨 摄

## 三原县墩台村

### “2公里”就业圈助力“家门口”就业

本报讯（通讯员 贺静 记者 张恒）“在家门口，就能找到满意的工作，还能照顾家庭，真是太好了！”11月8日，三原县陵前镇墩台村村民袁榕对记者说。

今年以来，墩台村结合村情实际，积极探索该村南部工业集中区2公里范围，以劳动者、小微企业为重点服务对象的“2公里”就业圈服务。村两委、驻村工作队、网格员通过微信群、网格群及入户走访宣传等方式进行就业政策解读。同时，摸排辖区内有求职需求的个人和有用工需求的企业，通过与南部工业集中区管理服务办公室无缝对接，让群众就地就近就业，缓解企业用工难、群众就业难问题。截至目前，墩台村已促成就业对接50人（次）。

下一步，墩台村将进一步加大“2公里”就业圈的宣传力度，充分发挥“家门口”就业优势，让更多群众在家门口找到工作。

## 国网咸阳供电公司

### 积极备战“迎峰度冬”

本报讯（通讯员 卫世轩）11月6日，国网咸阳供电公司积极应对冬季用电高峰，针对变电设备防寒防冻工作的重点部位和薄弱环节，加强设备巡视检查，及提前做好电网“迎峰度冬”的各项工作。

国网咸阳供电公司以保人身、保电网、保设备为主线，层层落实安全生产责任，把安全管理要求融入施工作业和生产经营中，严格执行标准化作业指导书，从源头防范违章违规现象，全力筑牢安全堤坝。同时，建立健全安全隐患排查和应急救援体系，开展“安全知识培训”“应急预案演练”等活动，提高安全生产管理水平。

此外，国网咸阳供电公司还加强设备的巡视检查，针对冬季气温低、负荷重的特点，积极开展输变电设备红外测温工作，加强用电监测，及时处理输变电设备缺陷，并对大修技改、基建工程等在保证安全的前提下，抢工期、保进度，确保按期投运，确保“迎峰度冬”期间安全可靠供电。◎

## 国网宝鸡供电公司

### 服务供暖季 暖人更暖心

本报讯（郭金宝）11月8日，笔者从国网宝鸡供电公司了解到，该公司根据冬季用电特点，组织工作人员对主要供暖线路开展测温工作，快速为客户协调解决在投运前遇到的问题，确保供暖企业用电设备安全运行。

国网宝鸡供电公司及时组织工作人员，积极与辖区内各供暖企业和大型小区换热站建立24小时联络机制，开通24小时故障报修绿色通道，实行“一对一”跟踪服务，并组织工作人员及时完善供暖线路应急抢修预案，全面提高供暖期间重点线路的健康水平和抢修队伍的应急处置能力，确保供暖企业和大型小区换热站安全可靠用电。

同时，国网宝鸡供电公司还及时组织营销服务人员开展延伸服务，做好冬季安全用电宣传，切实为供暖企业安全用电保驾护航，保障辖区内居民冬季供暖安全可靠。

## 佛坪县开展“法律明白人”培训

本报讯（记者 崔福红 通讯员 张雅荔）“这次培训既实用又生动，讲师不但讲了好多我们身边发生的案例，还对我们提出的一些法律问题给予解答。这对我们今后工作和生活都很有帮助，希望以后多开展这样的培训。”11月11日，一名参加佛坪县长角坝镇“法律明白人”暨人民调解员培训的村干部正与现场工作人员交流。

近日，佛坪县司法局组织佛坪县“法律明白人”暨人民调解员培训讲师团成员深入长角坝镇，对今年推荐培养的18名“法律明白人”和各村民调解员开展了集中法律法

规知识培训。培训通过互动问答的方式，对《宪法》《民法典》和乡村振兴促进法、农村土地承包法、村民组织法等涉农重点法律法规进行了普及；通过以案释法和法条解析相结合的方式，对农村宅基地、民间借贷等与农村生产生活密切相关的实用法律知识进行了讲解；通过研讨交流的方式，对化解土地承包等常见矛盾纠纷的能力技巧进行了培训。

培训后，佛坪县司法局通过知识测试的方式对培训效果进行了现场检测，并对测试合格的人颁发了“法律明白人”证书和徽章。

## 秦创原北京燕园未来科教创新谷项目落户秦汉新城

本报讯（记者 孙金龙）11月10日，秦创原北京燕园未来科教创新谷项目落户西咸新区秦汉新城，项目总投资30亿元，分为教育和生命科技孵化两大板块，进一步助力该区教育事业发展，为秦创原总窗口建设提供强力支撑。

秦创原北京燕园未来科教创新谷项目教育板块通过引入北大及首都优质教育资源，运营管理小学及中学，提升区域整体教育品质，打造集高品质学校、科教研产业于一体的教育研学区；燕园生命科技孵

化基地主要建设燕园国际（专科）医院、燕园康复中心、燕园生命科学中心、燕园健康MALL及燕园大健康体检中心。

北京燕园未来科教创新谷项目落户秦创原·渭河科创带，是高品质教育、医疗资源对渭河北岸发展再助力，是秦汉新城加快“三个带”建设的再推进，将进一步提升西咸新区教育教学、健康医疗及相关配套产业发展整体水平，助推科技创新和优秀人才培养，为高质量建设秦创原总窗口提供强力支撑。

## 洋县：扮靓城市容貌 提升生活品质

本报讯（记者 张晓强 通讯员 李刚）“以前旧、乱、差，现在新、优、美，心情舒坦了，幸福满满。”11月11日，在洋县洋州街道青年路小区居住的闫志智老人对小区发生的变化这样说。

以前的青年路小区是典型的“三无小区”，设施破旧，环境旧乱差。“以前小区内外到处是垃圾，小区中间的绿化带还被部分居民开辟为小菜园，一进小区就有几根电线杆，单元楼的外墙上布满蛛网般的线缆。”闫志智回忆说。

如今，青年路小区大变样。电线杆拆了，线缆入地，居民的小菜园被改造成花园，街道两旁还装上了太阳能路灯。小区最里面杂草丛生的一小片空地被改造成健身小广场，小区路面全部铺上了沥青，破旧的外墙粉刷一新。

在洋县，和闫志智老人有同样感受的人有很多。“没改造之前环境又脏又乱，房顶漏水，地面不平，居住环境差。如今，经过几个月的改造，小区旧貌换新颜，居民的归属感一下增强了。”家住教师小区的翟红强说。

今年以来，洋县以建设人民满意的城镇为目标，持续把“4111”工程（四改一拆一通一落地）作为全面提升城市品质形象的惠民工程抓牢抓实，建立县委双周重点工作和“4111+N”专项调度机制，统一调度，强力推进工作落实；坚持项目全过程跟踪监管，不定期对“4111”项目进展情况进行现场实地查看，详细掌握项目实际进度，进行督办，实施“黄牌”提醒、“红牌”问责，倒逼工作落实。

截至目前，洋县实施项目151个，年度计划投资23.04亿元，完成投资21.67亿元，建成投用项目83个。其中，实施老旧小区改造项目41个，1359户居民的居住环境和生活品质得到极大改善；打通“断头路”5条4.61公里，实施背街小巷改造项目19个，共计20.76公里，1.6万多户群众的出行更加安全便捷，城市基础设施进一步完善，市容市貌焕然一新。